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Rapportage enquête gemeenteraad en griffie Bunnik 2025 
 
In totaal hebben zestien raadsleden en/ of fractieassistenten deelgenomen aan de enquête. 
 

1. Wat voor type raad is de gemeenteraad van Bunnik? 
Er worden vier type raden onderscheiden: 
 
1. De volgzame raad: Intern gericht en volgend. De raad is passief in zijn volksvertegenwoordigende, 
kaderstellende en controlerende rol. 
2. De politieke raad: Intern gericht en sturend. De raad is passief in zijn volksvertegenwoordigende rol en 
actief in zijn kaderstellende en controlerende rol. 
3. De ombudspersonen-raad: Extern gericht en volgend. De raad is actief in zijn 
volksvertegenwoordigende rol en passief in zijn kaderstelllende en controlerende rol.  
4. De maatschappelijke raad: Extern gericht en sturend. De raad is actief in zijn 
volksvertegenwoordigende, kaderstellende en controlerende rol.  
 
De helft van de respondenten (50%) vinden de raad op dit moment politiek. Dus intern gericht, maar wel 
sturend.  
 

  
Op de vraag welk type raad je zou willen voor de gemeente Bunnik antwoord 69% van de respondenten 
een maatschappelijke raad.  
 

 
Bij de open vraag over wat er nodig is om door te ontwikkelen naar dit type raad worden verschillende 
antwoorden gegeven. Zo wordt er door meerdere respondenten geantwoord dat er meer initiatieven vanuit 
de raad zouden moeten worden ontplooid. Tijd en prioriteit worden daarbij als belangrijke factoren 
aangehaald. Ook wordt er door meerdere respondenten opgeschreven dat de gemeenteraad actiever het 
gesprek met de samenleving zou moeten aanhalen. Als kanttekening komt ook wel terug dat het in eerste 
instantie de verantwoordelijkheid van de raadsfracties zelf is om het gesprek met de samenleving aan te 
gaan.  
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2. Het raadsprogramma 
Op de vraag of de raadsleden de nieuwe gemeenteraad zouden aanbevelen om me een raadsprogramma 
te werken antwoord 56% van de respondenten bevestigend. Zeven respondenten antwoorden 
ontkennend of hebben geen mening.  

 
Van deze zeven respondenten, geven er vier aan dat zij een andere keuze gemaakt zouden hebben als er 
alleen een raadsprogramma was gemaakt en geen coalitieakkoord.  
 

 
 
 

Volgens acht respondenten zijn de verhoudingen tussen coalitie en oppositie niet verbeterd dankzij het 
raadsprogramma. Volgens zeven respondenten is dit wel het geval. Negen respondenten geven aan dat 
het debat niet is verbeterd dankzij het raadsprogramma. Vijf respondenten geven aan dat dit wel het geval 
is. Opvallend is dat op deze laatste twee vragen door de oppositiefracties nadrukkelijk negatiever wordt 
geantwoord, dan door de coalitiefracties. 
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De argumenten die hierbij worden gegeven zijn onder andere dat we volgorde anders had gemoeten, dan 
wel de procedure anders had moeten worden doorlopen. Ook wordt er aangegeven dat er te weinig is 
uitgevoerd uit het raadsprogramma. Als positief wordt opgemerkt dat het raadsprogramma heeft geleid tot 
een raadsbrede overeenstemming op bepaalde thema’s en dat dit een goed vertrekpunt was voor verdere 
samenwerking.  
 

3. Het functioneren van de griffie 
De griffie heeft verschillende taken. De griffie als ondersteuner, adviseur en vertegenwoordiger wordt al 
belangrijk, dan wel heel belangrijk ervaren. De griffie als doorontwikkelaar, bestuurlijke vernieuwer en als 
aanjager in regionale oriëntatie en zichtbaarheid wordt ook als belangrijk ervaren en door een aantal 
respondenten als een beetje belangrijk.  

 

 
Binnen de verschillende werkvelden hebben de respondenten een volgorde aangegeven van welke taken 
zij belangrijker vinden, dan andere taken binnen dit werkveld. Dit is voor de griffie hele nuttige informatie 
om de prioriteiten voor de komende jaren te kunnen uitwerken.  
 
Daarnaast hebben de respondenten per werkveld een cijfer gegeven aan de uitvoering hiervan op dit 
moment. Gemiddeld krijgt de griffie een 8. Dat is een hele mooi score.  
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3.1 De griffie als ondersteuner van de raad (cijfer 8,56) 
 

 
 
3.2 De griffie als adviseur van de raad (cijfer 8,31) 

 
 

 
 

3.3 De griffie als vertegenwoordiger van de raad (cijfer 8,19) 
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3.4 De regionale oriëntatie van de griffie (cijfer 7,63) 
 

 
 
 
 

3.5 De griffie en bestuurlijke vernieuwing (cijfer 8) 

 
 

3.6 De griffie en doorontwikkeling van de raad (cijfer 7,5) 
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3.7 De griffie en doorontwikkeling van de raad (cijfer 7,88) 
 

 
 
 
 

4. Device te gebruiken voor het raadswerk 
Van de zestien respondenten geven er dertien aan dat zij een Laptop nodig hebben om hun raadswerk 
goed te kunnen uitoefenen. 1 respondent gebruikt een Ipad om het raadswerk goed te kunnen uitoefenen 
en 2 respondenten geven aan behoefte te hebben aan een Chromebook (tablet & laptop in een).  
 

 
Veertien van de zestien respondenten geven aan dat zij van mening zijn dat de gemeente hen hierin zou 
moeten faciliteren. Als de keuze gemaakt zou worden voor een andersoortige device dan een Ipad, dan 
geeft 50% van de respondenten aan dat zij tegen een geringe vergoeding de Ipad privé zouden willen 
overnemen.  


